

NÉPLAP

Drákói rendelkezések várhatók a feketézők és valutázók ellen

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 135. SZÁM

1946 JÚNIUS 18, KEDD

Ne hagyjátok kiemmmizni magatokat! Rendkívüli gazdasági intézkedések várhatók

Megállapították a mezőgazdasági béreket országosan is, a megyére is, munkások és munkaadók képviselőinek közös megegyezése alapján. Mikor a hajdúmegyei béreket tárgyalta az itteni Munkabérmegállapító Bizottság, még fel is tűnt, milyen kezesek a nagygazdák. Az országos megállapítás határain belül a munkavállalókkal csaknem közös egyetértésben mentek bele az azoknak előnyösebb feltételekbe.

Na de mindjárt máshogy kezdtek gondolkodni, mielőtt teljesíteni kellett volna, amit vállaltak. Most már nem a világ szemé előtt kellett színt vallani és úgy látták, hogy a munkások erős szakszervezete helyett megint csak a kényükre-kedvükre kiszolgáltatót egyes emberekkel állnak szemközt, mint régen. Elkezdtek lenyomni a béreket ilyen mag olyan ürügyeken.

A gazdasági cselések vannak a legnehezebb helyzetben. Felfogadták őket, mert kellett nekik nagyon és ígérték nekik fűt-fát. Amikor aztán elteltek az első negyedév, sokan közülük hiába kérték a bérüket. Volt, akít még egyideig hitgettek, de a vége mindnél egy lett. Az, hogy igyekeztek őket saját jószántukból felmondani, hogy, lássák be: „ottl a gazdától már úgysam kapok semmit” s menjenek el őrés közel. Van gazda, aki ezzel a módszerrel már a harmadik ingyeneselődét tartja és van olyan cselódfiú, akít három gazda csapott így be!

A kapások részboréval is baj volt, míg a bőséges eső meg nem erredt, nem akarták megadni neki a fizta harmadot. Böszörményben még mindig folyik a harc, sok gazda nem akar negyedénéit többet adni. De az ottani Földmunkás Szakszervezet semmitől sem riad vissza, mikor a munkások jussáról van szó, nem nyugszik bele ebbe a kizsákmányolásba. Itt Dehrecen határában meg azok bérét igyekeznek egyes gazdák elvonni, akiknek kifogyott már minden lisztjük és zsírozójuk, meg még a tengerijük is és harmadot föld helyett kénytelenek tengerinap-

számért munkábaállni. A kiszabott bér felét akarják nekik fizetni.

Az is megtörtént, hogy tengeri és cukorrépa kapálattott egy gazda. A kapások beleálltak a tengeribe, mikor még a répa alig kelt és úgy egyeztek a gazdával, hogy a tengeri kapálásáért is répaföldet kapnak. Már jól előrehaladtak a munkában, mikor egyszer elmentek a távolabb fekvő répaföldet megnézni. Akkor derült ki, hogy 40 százalékos kár van benne, a gazda nem voltfe utána annakidején, mikor kellett volna.

Munkások! — rajtunk áll, sikerül-e nagy baj nélkül hecsületesen megegyezni. Mindenkinek üzenjük: jelenlétezzék a Munkaközvetítő Hivatalban, ha eddig nem tette volna meg. Csak szervezeten, közös erővel tudunk elérni valamit. A Szakszervezet is csak azok érdekét tudja megvédeni, akik rendszeres bejelentették: kinél, mikor, milyen munkát vállaltak, milyen feltételek mellett? Akinek világa van a gazdájával, nem tudnak megegyezni, vele együtt jöjjen el a Munkaközvetítőhöz. Itt a két fél közös érdekét nézve, a rendeletek ismeretében próbálják őket egységre hozni. Ha pedig a gazda nem akarna eljönni, vagy ha be se jelentette a munkását és most sem akarna jóvátenni a hibáját: jelentse be ezt is az a munkás.

Nem lehet az ilyen dolgokat kapával vagy vasvillával elintézni. Régebben nem volt rá más mód, de most van. Azért van a Munkaközvetítő, azért van a Szakszervezet, azért van a bérmegállapítás, hogy senki ne köveleljen a méltányosnál többet, de azt megkapja az utolsó szemig. Ha pedig nem akarnak megadni neki, legyen aki védi a jussát.

Munkások, gyertek — ha lehet — a gazdával együtt egyezkedni. Ha nem lehet, gyertek egyedül jelentkezni, de akkor szorosabb lesz a gazdának, mintha hajtott volna a szép szóra!

VARGHA DOMOKOS.

A NOT helybenhagyta Hubay Kálmán és Ládai István büntetését

A Népbíróság április elején köléállati halálra ítélte Hubay Kálmánt, az ítélet ellen Hubay és védője fellebbezést jelentett be és kegyelmet kért. Az ügy másodfokú elbírálása során a NOT Hubay Kálmánt szintén köléállati halállal sújtotta, valamint vagyonelkobzásra és állásvesztésre ítélte. Hubay kegyelmet kért.

A NOT most foglalkozott másod-

fokon Ládai István, a nyilas kormány belügyi államtitkárának háborús és népellenes bűnügyével. A népbírósági tanács Ládait többrendbeli háborús és népellenes bűntett miatt köléállati halálra ítélte. Az országos tanács az ítéletet helybenhagyta. Ládai kegyelmet kért, a kegyelmi kérvényt felterjesztik a köztársasági elnökhöz.

Tanárok és tanulók a mezőgazdaságban

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az iskolák június hó végén bezárta. Ezzel az intézkedéssel arra is lehetőséget kíván nyújtani, hogy az iskolák nevelői és munkaköpes tanulóifjúsága az ország termelő munkájába bekapcsolódhassanak.

A kormány tagjai kedden délelőtti rendkívüli minisztertanácsot tartanak. Ennek összehívását az elképesztő arányokat öltő infláció tette szükségessé. A kormány olyan gazdasági intézkedéseket szándékozik életbe léptetni, amelyek az infláció rohanását még a végleges stabilizáció időpontja előtt megfékezik. A minisztertanács ezeket a gazdasági intézkedéseket tárgyalja.

Állandó fizetési eszköz lesz az adópengő

Az augusztus 1-ig terjedő időre a stabilizációnak egyik eszköze lesz az adópengő további megerősítése. Szó van ugyanis arról, hogy az adópengővel való fizetés lehetőségét

kiterjesztik minden élelmiszere és iparcikkre, ami azt jelenti, hogy augusztus 1-ig a sima pengő mellett az adópengő állandó fizetési

eszköz lesz a gazdasági élet minden vonalán. Augusztus 1-ig, a forint megjelenéséig tehát állandó értékű álló pénz képvisel.

E héten az angol miniszterelnökkel tárgyalnak a magyar államférfiak

Nagy Ferencék előreláthatóan szerdán érkeznek Londonba

Megbízható értesülés szerint Nagy Ferenc magyar miniszterelnök Washingtonból repülőgépen szerdán érkezik meg Londonba és valószínűleg szombatig marad ott. A magyar miniszterelnök londoni

tartózkodása folyamán tekintettel arra, hogy Bevin külügyminiszter Párizsban van, Attlee miniszterelnökkel és a külügyi hivatal magasrangú tisztviselőivel tárgyal. A mi-

niszterelnököt Londonba elkíséri Rákosi Mátvás helyettes miniszterelnök elvtárs, Gyöngyösi János külügyminiszter és Riesz István igazságügyminiszter elvtárs is.

A magyar békét negyedik helyen tárgyalják a külügyminiszterek

Barátságos légkörben folynak a tanácskozások

A négyes külügyminiszteri értekezlet szombaton délután 15 óra 7 perckor megkezdődött. A négy szövetséges külügyminiszter megegyezett a most megindult ülészak ügyrendjének kérdésében. A négy pontból álló ügyrend a következő: 1. Az öt békeszerződés sorrendje: Olaszország, Románia, Bulgária, Magyarország és Finnország. 2. Németország ügye. 3. Az osztrák kérdés. 4. Molotov javaslatára az olaszországi politikai fejlemények megtárgyalása.

Ittelékes helyről azt jelentették, hogy a szombati ülés igen barátságos volt.

Ittelékes helyről azt jelentették, hogy a szombati ülés igen barátságos volt.

SÜLYOS ANGOL-ARAB ÖSSZETÜZÉS

A hétfőre virradó éjjel Gaza városában súlyos incidens történt. Egy angol katonai gépkocsi bejelenő arab tüntetőkkel álló tömegbe és több embert megsebesített. A tömeg erre megáradta a gépkocsit és felgyújtotta. Az angol katonákat üldözni kezdték, két katona meghalt, egy pedig megsebesült.

MOSZKVA MAGYAR ADASAI

A moszkvai rádió magyar nyelvű adásának időpontja június 17-től kezdve a következő: Az első adás 18.30—19., második 20.15—20.30-ig tart magyarországi időszámítás szerint.

A LONDONI RÁDIO

magyar nyelvű műsorában John Haire összefoglaló beszámolót adott a brit parlament küldöttség magyarországi útfjáról. Megállapította, hogy ez az út sikeres volt. Meglepte a küldöttséget a Magyarországon uralkodó teljes politikai szabadság.

Egyes szocialista vezetők kommunistaelenes állásfoglalása segítette a reakciót a francia választásokon

A francia Kommunista Párt központi bizottságának üléséről kiadott záronyilatkozat rámutat arra, hogy a legutóbbi választásokon a Kommunista Párt növelte ugyan szavazatának számát, de a reakció is előretört. Ez onnan származik, hogy egyes szocialista vezetők kommunistaelenes állásfoglalása

gátják. Következtében a munkáspárti erők egysége gyengült. Thoréz, a Kommunista Párt főtitkára bangozta, hogy a Köztársasági Népmozgalomban az igazi ellenállók között olyan erők húzódnak meg, amelyek tegnap még Vichyt támogatták és ma is főként az egyháza támogatói.

Nincs döntés a községi választások időpontjáról

A Baloldali Blokk végrehajtó bizottsága pénteken tartott üléséről vasárnap lapunkban hoztunk jelentést. Megirtuk, hogy a végrehajtó bizottság foglalkozott a községi választások kérdésével. A tanácskozások során egybehangzóan megállapították, hogy a Kiszgazda Párttal folytatott tárgyalások során a választások időpontjára nézve megállapodás nem történt. Ki-

zárólag a választójogi törvénytervezet elkészítését határozták el konkrétan és a belügyminiszterrel is szöliötték a tervezet előkészítésére. A választásokat a törvény megalkotása után a lehető leggyorsabban, de olyan időpontban tartják meg, hogy az ország gazdasági érdekei ne szenvedjenek a választási előkészületek által.

Rendeletek a feketézők ellen, a stabilizáció előkészületei

A szakszervezeti megyei titkárok értekezlete

Molnár József elvtárs, a Szakszervezeti megyei titkára visszaérkezett Budapestről, a szakszervezeti titkárok országos értekezletéről. Magával hozta a Szakszervezeti Tanács végleges megbízottainak névsorát és megbízásait a B-lista végrehajtóbizottságba. A hét folyamán megérkeznek a minisztériumok megbízottjai is.

A kongresszus főleg a B-lista és a stabilizáció életét kérdéseivel foglalkozott. Az új pénz megteremtéséig a jelenlegi kollektív szerződések maradnak érvényben. A jó pénzzel egyidőben köteendő kollektív szerződések biztosítani fogják minden dolgozó számára a mainál jóval magasabb létminimumot. A

ruházkodás kérdésének intézményes megoldása is kezdetét veszi a stabilizáció után.

A Szakmaközi Bizottságok jövőbeni munkájára új irányelveket szabott meg a megyei titkár értekezlet. Ennek törvényes rendezése is a közeljövő feladatai közé tartozik. Egészen szigorú rendeletek készülnek az új pénz értékelésének biztosítása érdekében a feketézés letörésére. Az intézkedések megfogják szüntetni az infláció gazdasági zűrzavarával visszaélők eddigi káros tevékenységét.

Molnár elvtárs a Szakszervezeti legközelebbi ülésén részletesen beszámolt a megyei titkári értekezlet döntő fontosságú határozatairól.

Az eddigi szabályok szerint fizetendők az OTI-járulékok

Az illetményadó, valamint az illetményadóval összevontan fizetendő OTI-járulékok esedékessége és fizetése tárgyában legutóbb megjelent hírdetménytel kapcsolatban a pénzügyigazgatóság a félreértések elkerülése végett közli, hogy a hírdetménynek az OTI-járulékokra vonatkozó része, mely szerint az OTI-járulékok az illetmény-

adóval összevontan fizetendők és közlelendők, Debrecen városára, valamint a pénzügyigazgatóság illetékessége alá tartozó többi városok és községekre egyelőre nem vonatkozik. Ezek szerint tehát az OTI-járulékok ezeken a helyeken továbbra is az eddigi szabályok szerint az OTI-pénztáraknál külön fizetendők.

11 évi börtön a Népbíróság berettyóújfalusi kiszállásának eredménye

A Népbíróság Tomola-tanácsa és dr. Deák Sándor néppügyész öt napig állandó kimerítő tárgyalás után visszaérkezett Berettyóújfaluból. A Népbíróság az öt nap mindenikén kora reggeltől késő estig tárgyalt, így sikerült a kitűzött ügyek szombat estig befejezni. A letárgyalt 10 ügyben a következő döntéseket hozta a Népbíróság:

Fekete Dániel 33 éves berettyóújfalusi lakost, aki katonai és munkaszolgálatra vonultatott be jogtalanul egyszemélyt, hathónapi börtönrre ítélték.

Dr. Horváth Károly 42 éves kegyetlenkedő volt főszolgabíró, akitől már megirtuk annakidején, hogy a felháborodott lakosság előzetesen is ítélkezett felette, egy év börtönbüntetésre, vagyonának és 20 hold földjének elkobzására ítélték.

Nagy Sándor 32 éves ottani lakost bizonyságot hiányzó felmentették a háborús bűn vádjá alól, mely szerint többeket a Szélesira való felesküvésére kényszerített.

Gartha Imre 30 éves nyilas szervező 6 hónapot, **Gyenge Lajos** 44 éves nyilas körzetvezető, később imrédysta-szervező 2 év börtönbüntetést kapott.

Pelbárt Sándor 50 éves bakonyzegei volt nyilasvezető, a nyilas formaruha ottani meghonosítója hat hónapot, **Cs. Nagy József** 42 éves nyilasvezető ugrancsak hat hónapot kapott.

Egyévi börtönrre ítélték **Erdői Jánost**, aki több bujkáló zsidót feljelentett, kik ebből kifolyólag soha vissza nem tértek. Azonos váddal állott **Berettyóújfaluban** a Népbíróság előtt **Csóra József**, de bizonyítékok hiányában felmentették.

A legmagasabb büntetést a fizikusi iskolai tanár kapta, **Bujkáló zsidókat** rendszeresen feljelentett és nyilvánosság előtt a következőképpen magasztalta Hitlerrel: „Miába híztok az orosz csúfhe győzelmében, vagy a hamis angolokban, Hitler a világ fejedelme, aki Berlinből és — majd ha meghódította — Moszkvából a Kremlből irányítja a világ sorsát.” Czecze 5 év börtönbüntetést kapott, az ő ítélete jogerős. A többi ítéletek ellen dr. Deák néppügyész súlyosbíttatást fellebbezést terjesztett be.

A héten a Népbíróság már rendszeresen tárgyalt Debrecenben.

A legújabb rendeletnek megfelelő bejelentés az általános kereseti adóhoz és forgalmi adóbevallás már kapható a Szabadság nyomdában Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám alatt

CSOKONAI-SZINHÁZ
Kedden 6 órakor
Varázskeringő
Szerdán és csütörtökön
Neményi Lili vendéglátéka

Furcsának tartom

az Úr 1946. évének hatodik havában, hogy még mindig akadnak hazánkban magukat demokratának tartó politikusok, akik Csász László modorában keletkezett Szakszervezetek vezetői ellen, Csász úr azt állította legutóbbi nagy képviselői beszámolójában, hogy a Szakszervezetek nem képviselik kellően a munkásság érdekeit, nem harcolnak értük kellő erővel.

Csász úr, úgy látszik, nincs tisztában azzal: vajon hány parasztlagja van a Szakszervezetnek? Egyszerűen csak megállapítja, hogy nem harcol kellő erővel a parasztság érdekeiért. Mint megyei titkár, sokszor kapok olyan jelentéseket, hogy minket a földalton „kubikosoknak” neveznek. Vajszinűleg azoknak a parasztnak az érdekeiről beszél a képviselő úr, akik még ma is szeretnék visszacsúszni a régi szép időkkel, szeretnék megint levelezgetni a büdös kommunista vakácsonos 10 éves fiat anyaszült mezeleire hét feres gimnáziummal hazaküldeni, hogy „jöjjön az a kommunista apád a ruháddal!” Vagy talán azokot a parasztokat érti, akik bérletké 25 éven keresztül nyúzták a gyilkos bérlettel és azon voltak, hogy Horthyékna minél több fasizta tisztet termeljenek ki, akik szerencsétlen hazánkat ide juttatták?

Vegye tudomásul Csász úr, hogy ilyen parasztoznak az érdekeiért sohasem fogunk harcolni. De igenis harcolunk a becsületlen, dolgos parasztságért. Ott vagyunk mindenütt a dolgozó parasztnak mellett, akik álszenvedtek a háború minden kínját és elvesztették csaknem mindenüket. Harcolunk mindazokért a parasztokért, akik a legnehezebb időkben is minden erejükkel ejeget tettek beszoigaltatási kötelezettségüknek, hogy hazánkban megindulhasson az élet. Harcolunk azokért, akiket még ma is köteleznek az 1878-i törvény alapján, hogy az elszáradt, mostanában visszatért földesurak hátrajékos bérleti követeléseit megfizessék. De nem harcolunk azokért a Parasztokért, akik nem tettek eleget a bejelentési és beszoigaltatási kötelezettségüknek és akik a szabotájn igényelnek a demokráciát.

Parasztság? Amíg itt osztályharc van parasztnak és parasztnak között — mint ahogy van —, felesleges parasztságérő beszélni. Mi tudjuk, hol a helyünk, negyvenéves harcok küzdelmünk árán tanulunk ezt meg és éppen ezért kitartunk és harcolunk a munkás-parasztnak egységért. Nem lehet és nem engedjük ezt az egységet megbontani, nem lehet itt többé dolgozó és dolgozó között küzdelemet tenni! Nem pedig azért kérvés Csász úr, mert mi a magunkat parasztoznak nevező árpasztokkal, a feudális reakció uszályhordozóival szövetségre sohasem fogunk lépni.

Képviselő úr, remélem ezek után megértjük egymást. De személyével kapcsolatban meg kell állapítanom, hogy nincs a neve azok között, kiknek évtizedes harcaink, internálójáborok és sírok jelzik éppen a parasztságért folytatott hosszú küzdelmek miatt.

Kun Márton a Földmunkások és Kisbirtokosok Szövetségének megyei titkára.

Divatcipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből! Plac-utca 33. Széchenyi-utca sarok

Kisgazdapárti „békétüntetés” a városban és a megyében

A Független Kisgazda Pártnak vasárnap délelőtt megtartott békegyűlése aránylagos nyugalomban telt el. A debreceni Bajoldali Blokk egységes állásfoglalása következtében a határozati javaslatot némi módosítással fogadták el, bár még így is több elvetendő kitétel maradt benne.

Meg kell állapítsuk, hogy a gyűlés semmi hasznot nem hozott, legfeljebb káros hatása lehet. A magyar békét egyáltalán nem a Független Kisgazda Párt hangoskodása szolgálja, hanem kizárólag a kormányférfiak felelősségteljes munkája. A debreceni békegyűlés viszont nem a kormány működését akarta támogatni, hiszen az elhangzottakban több ízben éppen

bírálták a kormány külpolitikáját.

A gyűlés alatt egy igen érdekes szempontot figyelhetünk meg. A szónok beszédének azon részén, amelyek a demokrácia dicséretét, a Horthy-rendszer hibáit és a szovinizmus mérget kárhözválták, egyáltalán semmilyen tetszésnyilvánításra nem találtak. Viszont, amikor a „revizió” gondolatáról volt szó, a tömeg nagy lelkesedéssel tüntetett. A jöbítőzött urak és napernyős hölgyek szép számban megjelentek és ez is bizonyítja, hogy a Kisgazda Párt „igazságos békét” követelő országos akcióját legnagyobb mértékben a dolgozók osztálya támogatja.

Vasárnap a Kisgazda Párt meggyeszte tüntetéseket rendezett, ahogy ők mondták, a jó békéért, igazában ellene. Jó békét csak józan, okos politikával nyerhetünk, nem a szomszédok elleni uszítással.

Tudják ezt a hajdúsági parasztnak is, ahogy az érkezett hírekből látjuk.

Tégláson a gyűlés nem volt hajlandó megszavazni a határozati javaslatot.

Felolvasták egyszer: sommi hatás. Felolvasták másodszor: egyetlen hang kiabált valamit, a nép hallgatott.

Miképpen a templomból kijövőket igyekeztek szép és kevésbé szép szóval a gyűlésre terelni, miután a dőböltára nem jött senki. Össze is szedtek így legalább 20-30 embert, akik azonban szintén

igen lagymatagon fogadták a határozati javaslatot.

Sámszonban újrólátszik, szintén nem tudták a népet a békéről szőző üres szavakkal fellekésztetni, ezért a szónok hamarosan rátért a beszoigaltatás elleni uszításra. Arta biztatta a népet, ne adjanak be semmit. Kijelentéseiről jegyzőkönyv készült, felelni fog értük.

A lezajlott események a bajoldali akcióját tökéletesen igazolták. Egyrészt sikerült a veszedelmes kisgazda-tüntetésekkel teljesen elszigetelni, másrészt a bajoldali erők általános megakadályozta a fektelen revizionista hullám előretörését. Reméljük, hogy a demokrácia igaz erőinek egységes kiállása a demokrácia külföldi előtti megőrzési köztársaságunk becsületét.

Újra járhat színházba, hangversenyre, futballmeccsre a dolgozó

Yannak fixfizetésű munkavallatok, akik évek óta nem jutottak el a színházba a akik előtt az elkerülhetetlen háborúutáni infláció elzárta a kultúra kapuit. Sokan vannak, akik hiába vágyakoztak nemes szórakozás után és türelmesen várták az elkerülhetetlen javulást. A „Debreceni Napok” ezeknek is meghozták a várvárt lehetőséget, olyan arányokban, amilyenre nem is számíthattak.

A kultúrnapok rendezősege, amelynek élén Csillag Miklós kultúratanácsnok elvtársunk a kultúrkatória debreceni megvalósítása áll, most állapította meg a bérletjegyek árát. A bizottság kitűnő munkát végzett a választás el lehet mondani, hogy a dolgozó is könnyen, heti fizetésének egy töredékével válthat bérletet. Az összes műsor számokra (számszerint 27-re!) I. rendű általános bérlet ára 100.000 adópengő, II. rendű 70.000, III. rendű 50.000. Az 50.000 adópengőben benne van három színházi premier, három hangverseny, négy irói est — buda-

pesti és vidéki vendégszerelőpökökkel — és négy futballmeccs, amely a bécsi Viennát állítja szembe az Újpesttel és a helyi csapatokkal. A sportkedvelők tudják, mit jelent az egyarántban kifejezve. De benne van a bérlet araban egy színyörű közömbösvelet és helyegkiallítás, a sakk-mesterverseny, torna- és birkózóverseny, az Iro-kongresszus és a Politikai Akadémia előadásai is. Azok számára, akik még olcsóbbat akarnak, ott vannak a válogatott bérletjegyek, amelyek mind-egyike egy színházra, egy sporteseményre, egy hangversenyre, egy iróestre sít. Jösoit, tehát a hét minden napjára ad egy-egy értékes szórakozást, Főnk a Jögyek 20.000-tól 65.000 adópengőig mennek.

A szakszervezetek akcióit indítottak azért, hogy a munkavallatok a munkaadóktól kapjanak támogatást a bérletjegyek megváltására. Ez az akció a legzsebbebb halad s így a dolgozónak módjukban lesz eszládtagjaik számára is bérletet váltani.

52 millió adópengő a debreceni diákjóléti intézménynek

Illetékes helyről közlik, hogy az újjáépítési miniszter a diákjóléti újjáépítés céljára csak e hónapban a debreceni diákjóléti intézménynek 52 millió adópengő összeget nyújtott. Ez az összeg csak töredékét teszi annak az újjáépítési gondos-

kodásnak, amellyel az újjáépítési minisztérium a diákiszociális intézmények helyreállításának ügyét felkarolja. E gondoskodás során még az új tanévet megelőzően egyéb jóléti intézkedések fognak történni.

Nyolctagú fegyveres útonálló bandát fogott a hajdúböszörményi rendőrség

Több panasz érkezett a hajdúböszörményi rendőrkapitányságra, hogy szervezeti rablóbanda garázdálkodik kint a határban. A hagyományok, krumpjülvényeket állandóan dezmálták, tanyákat törtek fel és még a rablástól sem rettentek vissza.

A napokban küldöttség kereste fel Csikos Imre rendőrnagy el-

társát, hogy éjjel-nappal állandó rendőrzárókat küldjön ki a város határába, mert e helyzet már tarthatatlan. Csikos elvtárs a kérsőnek eleget tett és vasárnap este sikerült rövid tűzharc után lefegyverezni és ártalmatlanná tenni egy nyolctagú fegyveres bandát.

Nevüket a nyomozás érdekében csak később közöljük.

Veszélyben a konyha

A városi hajdú sártéren 200 négykeret utalt ki anyigénylő Bizottság, krumpjival bevető legnagyobb veszélydük áldozatos m közönség állandó veteményeket, bártuk semmisen. Feoég figyelmét a koalabb ellenőrzésérejük a közönséget kalmre egy pár kalmazótt kis váméset.

A DEBRECENI FA ARÁNAK

A debreceni erdősege kereste fel Öry István főispánt, hogy egy mályva S és félbillió ösözeget a 32 millió nem lehet beillesztéspánt, haason odánál, hogy a debregyanolyan feltéghassanak hozzá budapesiek. A fő hogy táviratilag földművelésügyi hogy a debreceni száze az eredeti kárát, 900 milliórd

A demokrácia egy hosszúp

Vasárnap délelőtt Jnszkr-utca és a egy nő a jörelőst dalevékenységet így Beszedében szidalmaciát és zsidóellen akarta felzárni a rég egyre növekvő hallgatta az aszozó tét hivatott, aki elna nöszemélyt a polidicéit, hogy — 800 Hátó. Erzsébet Sósónét átadták a mely bizonyára fozia kedvét szegni demokrácia elleni le

„IZANO” bármilyen biztos hatás HÉTY

Szegedi pap
perg Schrn gyuf cigare csak viszon FAHIDI SIMONFFY-UT

Tollat, h vedbörket, szap napi árban Szale
Bajcsy-Zsilinszky- (Vot József hírá Hírásra házt

ARANY ezü ENGE

tüntetés" egyében

Kormány kitérővel...

...egy igen érdekes... Al... ének azon részei... emokrácia dicséretét... szert hibáit és a so... kárhoztatták, egy... tlyen tetszenyivá... találtak. Viszont... evizió" gondolatáról... meg nagy felkészeds... A jólétözött urak... hógyek szép szám... ez és is bizonyítg... szakda Párt, igaz... övetelő országos ak... öbbrészt nem a dol... lámogatja.

...fogadják a háfá... t.

...üglátszik, szintén... népet a békéről szóló... fellékesíteni, ezért... arosan ráért a be... leni uszításra. Arta... pet, ne adjanak be... téseiről jegyzőkönyv... fog érjük.

...emények a bajtalan... tetesen igazoltak... tül a veszedelmes... ekek teljesen el... észl a bajtalan eré... sa megakadályozta... zionista hullám elő... jük, hogy a demo... óinek egységes ki... okratikus külföld... zítésrészünk be...

versenyre, gózó

...vendégszerelőkkel —... eocs, amely a bécsi... szembe az Újpesttel... okkal. A sportkedve... elent az jgyárakban... no van a berlet ara... kopozmúvésztől és... sakk-mesterverseny... zovorsony, az iro... Politikai Akademia... számára, akik még... ott vannak a ve... nek, amelyek mind... ara. Egy sportese... gversenyre, egy tró... tehát a hát mindan... gy értékes szórako... nek 20.000-tól 65.000... k. Akciót indítottak... unkavallatok a mun... k támogatást a ber... sára. Ez az akció... d s így a dolgozók... lesz eszaladtajár... váltani.

oreceni tek

...el az újjaépíté... lákszociális intéz... sának ügyei fel... ekodás során még... gelözben egyéb jó... fognak történni.

ó bandát endőrség

...nappal állandó... földjön ki a vá... ti a helyzet már... os olvtárs a ké... és vasárnap este... chare után le... almatlaná tenni... tteres bandát... mozás érdekében... jük.

Veszélyben a városi hajdúk konyhakertje

A városi hajdúknak a Baromvársáriéren 200 négyszögöles konyhakertet utalt ki annakidején a Földigénylő Bizottság. A konyhakertet krumpollyal bevetették, azonban a legnagyobb veszély fenyegeti a hajdúk áldozatos munkáját, mert a közönség állandóan kihúzgálja a veteményeket, bár még nincs alattuk semmiesem. Felhívjuk a rendőrség figyelmét a konyhakert fokozottabb ellenőrzésére és egyben felkérjük a közönséget is, hogy ne legyenek lónkre egy pár szegény városi alkalmazott kis várható krumpoltermését.

A DEBRECENI SÜTŐIPAROSOK A FA ÁRÁNK MÉRSEKLESET KÉRİK

A debreceni sütőiparosok küldött-sége kereste fel tegnap délelőli Öry István főispánt. Elpanaszolták, hogy egy mássa fa ára beszál-litva 3 és félbillió pengő és ezt az összeget a 32 milliárdos kenyérrába nem lehet beilleszteni. Kérték a főispánt, haszon oda a kormányzalnál, hogy a debreceni sütőiparosok ugyanolyan feltételek mellett jut-hassanak hozzá a fához, mint a budapestiek. A főispán ígéretet tett, hogy táviratilag azonnal kéri a földművelésügyi minisztériumot, hogy a debreceni sütőiparosok részére az eredeti kalkulációk szerinti árat, 900 milliódot szabjanak meg.

A demokráciát szidta egy hosszúpályi asszony

Vasárnap délelőtt a Bajcsy-Zsilinszky-utca és a Piac-utca sarkán egy nő a járókelők között propagan-dásvédekenységet igyekezett kifejteni. Beszédében szidalmazta a demokráciát és a zsidóellenes kijelentésekkel akarta felgöngyölni a tömeget. A közönség egyre növekvő felháborodással hallgatta az asszony beszédét s ren-dőrt hívtattak, aki előállította az igaz-ság nöszemélyt a politikai osztályra. Itt közölte, hogy a nő a főispán szü-lötték. Erzsébet hosszúnajú lakos. Szócsent átadták a néppüszészeknek, mely bizonyára példás büntetéssel fogja kedvét szegni a fasizta nőnek a demokrácia elleni lazítástól.

"IZANON"
bármilyen izzáds ellen
biztos hatású szer. Kapható
HÉTY illatszertárban.
"Hangya" átjáró

Szegedi paprika,
pergamentpapír,
Schmollpaszta,
gyufa,
cigarettapapír
csak viszonteladóknak
FAHIDI JÓZSEF
SIMONFFY-UTCA 6. SZAM

Tollat, hörcsögbőrt,
vadbőröket, gyapjút legmagasabb
napi árban veszok.

Szalavetz
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz.
(Volt József királyi horog-utca.)
Hívásra házhoz megyek.

ARANY,
ezüstbevitás
ENGEL ékszerésznél
a Bonyás Áruházban

Ehető-e a Tejúzem írója?

Vegyvizsgálati Intézet: „szokványos“ Közegeszésügyei Állomás: „alkalmatlan“

Vasárnapi számunkban beszámoltunk az Alföldi Tejúzemben árusított író minőségéről és az egész íróosztást részletesen ismer-tettük. Megirtuk, hogy az írók vezetősége — miután a rendőrség közbelepett — bejelentette, hogy „véletlenül“ jég került a tejúzembé és az író nem jó minőségű. A rendőrség által vett mintáról a Vegyvizsgálati Intézet a következő szakvéleményt adta:

„A normális közpüleenél nyert író zsírartalma 0.2-től 0.8 között változik, fajsúlya pedig 1.0800, csak nagyobb vizezés esetén száll 1.0250

alá. Ezért a vizsgált minta a megadott fajsúly és zsírartalom alapján szokvány összetételű írónak minősíthető.“ A Vegyvizsgálati Intézet szakvéleménye szerint az író minősége kifogástalan. A rendőrség „véletlenül“ két üvegbő vett mintát és a másikat kiküldte a klinikára, ahol a debreceni Közegeszésügyei Állomás a Következő szakvéleményt adta: „Erősen felvizezett tej. Lefölözött zsírartalma abnormálisan alacsony, savófoka igen magas. (Amennyiben a beküldött vizsgálati anyag író, akkor is a zsírartalom és fajsúly

Reakciós főjegyző, bíró sarcolja Nyirmártonfalva népét

A parasztszövetség harmadik alakuló gyűlése sem sikerült

Mindéddig nem akartunk bővebben foglalkozni azokkal a tapaszta-latokkal, amelyeket pünkösdi falu-lólatásunknál észleltünk, azonban szükségét érezzük, hogy végét ves-sük azoknak a rosezindulatú táma-dásoknak, amelyekkel nap nap után a „Debreczen“ hasábjain ta-lálkozunk.

mes elnöke. Lengyel főjegyző úr nevezte ki a bírói tisztségre, a nép akaratára ellenére. Nem szegényem-ber.

szól, hogy „ne hántsuk egymást, mert ügyis egyre-másra akasztják a jó magyarokat“. Emeltem neki Szalásit, Horthyt, de az aranyzivű szónok ezeket is jó magyar embe-reknek tartotta. A falu lakossága nem valami nagy bizalommal fogadta Csáti urat, mert

Mi nem akartuk világgá kürtölni eredményeinket, ez a mi belső ügyünk. Amiket azonban itt köz-lünk, azok nagyrészt a demokratio-s rendőrségre tartoznak és nem utolsó sorban a Független Kisgazda Pártra, hogy ne szolgáljon továbbra is fedőszerevűl sötét, néppnyüző emeknek.

Van szikvizgyára, tejsarnoka, főrésztvényes a szeszgyári sző-vetkezésben, ahonnan naponta 6 liter 96 fokos szesz „tisztelédit“ húz, ugyanakkor az ujonnan megalakítandó szesz-gyár elnökségére pályázik.

harmadjára sem sikerült a Pa-rasztöszövetséget megalakítania. Mi, dolgozók értjük a Független Kisgazda Párt fájdalmát, amiért megyszerzte kimentünk a falvakba. De érten szót ő is. Mi nem a Len-gyel főjegyzők, Csátiék és Bodnárók érdekeit védjük, hanem a becsülete-nem dolgozó parasztokeket! Ezért ha kell, nem sajnáljuk feláldozni ünnepnappunkat sem.

Igaz, hogy pünkösdkor nem ün-nepeltünk, hanem keményen dolgo-ztunk, de ezt megbocsátja nekünk Nyirmártonfalva szegényparaszt-sága, mert ő értük dolgoztunk.

Emellett még tényleges „kisgazda“ akar lenni: kiosztott magának 10 hold földet és 4 hold gyümölcsösöt!

Mi nem pályázunk a „Debreczen“ élismérésére, elegendő az nekünk, ha a falvak dolgozói olyan szívesen és bizalommal fogadnak bennünket, mint pünkösdkor. És ahhoz is lesz elég erőnk, hogy a község dolgozóit segítve eltávolítsuk a falvakból a Lengyeleket és Bodnárókat, hogy helyettük olyan emberek kerüljenek élre, akik a dolgozó parasztság ér-dekeinek hűséges védelmezői.

Lerántottuk a leplet az egész falu előtt azokról a néppnyüző előljáróságai lapokról, akik vé-létlenül (?) a Független Kis-gazda Párt tagsági könyvével ékeskednek.

Van szikvizgyára, tejsarnoka, főrésztvényes a szeszgyári sző-vetkezésben, ahonnan naponta 6 liter 96 fokos szesz „tisztelédit“ húz, ugyanakkor az ujonnan megalakítandó szesz-gyár elnökségére pályázik.

Elismérésére, elegendő az nekünk, ha a falvak dolgozói olyan szívesen és bizalommal fogadnak bennünket, mint pünkösdkor. És ahhoz is lesz elég erőnk, hogy a község dolgozóit segítve eltávolítsuk a falvakból a Lengyeleket és Bodnárókat, hogy helyettük olyan emberek kerüljenek élre, akik a dolgozó parasztság ér-dekeinek hűséges védelmezői.

Kezdjük Lengyel Zoltán főjegyző úrral, aki ezelőtt Balkányban volt adóügyi jegyző. Itt földet és villát „spórolt“ magának a parasztoke ve-rejtlökén. A felszabadulás után a nép haragja elűzte, majd a rendőrség 6 hónapra internálta, jelenleg is rendőri felügyelet alatt áll. Egyik paraszt elvtársunk jellemzte talá-lóan: „Nincs az a kevés pénz, amellyel ne lehetne megveszte-getni.“ A községben mástól hónapja nem osztottak cukrot, de a mi fel-hívásunkra

Van szikvizgyára, tejsarnoka, főrésztvényes a szeszgyári sző-vetkezésben, ahonnan naponta 6 liter 96 fokos szesz „tisztelédit“ húz, ugyanakkor az ujonnan megalakítandó szesz-gyár elnökségére pályázik.

Elismérésére, elegendő az nekünk, ha a falvak dolgozói olyan szívesen és bizalommal fogadnak bennünket, mint pünkösdkor. És ahhoz is lesz elég erőnk, hogy a község dolgozóit segítve eltávolítsuk a falvakból a Lengyeleket és Bodnárókat, hogy helyettük olyan emberek kerüljenek élre, akik a dolgozó parasztság ér-dekeinek hűséges védelmezői.

Hasonlóan járt el a község lakos-ságának kiosztandó liszttel, árpával, dohányval. Ráadásul éppen a ná-pokban hasított ki 10 hold földet a község legelőjéből „jegyző illet-mény“ címén. Az elvtársak panaszkodnak: kevés a legelő, még tenni kéne hozzá, de Lengyel úr micsom törődik ezzel.

Van szikvizgyára, tejsarnoka, főrésztvényes a szeszgyári sző-vetkezésben, ahonnan naponta 6 liter 96 fokos szesz „tisztelédit“ húz, ugyanakkor az ujonnan megalakítandó szesz-gyár elnökségére pályázik.

Elismérésére, elegendő az nekünk, ha a falvak dolgozói olyan szívesen és bizalommal fogadnak bennünket, mint pünkösdkor. És ahhoz is lesz elég erőnk, hogy a község dolgozóit segítve eltávolítsuk a falvakból a Lengyeleket és Bodnárókat, hogy helyettük olyan emberek kerüljenek élre, akik a dolgozó parasztság ér-dekeinek hűséges védelmezői.

Bodnár, a falu bírása, egyuttal a Független Kisgazda Párt érde-

Van szikvizgyára, tejsarnoka, főrésztvényes a szeszgyári sző-vetkezésben, ahonnan naponta 6 liter 96 fokos szesz „tisztelédit“ húz, ugyanakkor az ujonnan megalakítandó szesz-gyár elnökségére pályázik.

Elismérésére, elegendő az nekünk, ha a falvak dolgozói olyan szívesen és bizalommal fogadnak bennünket, mint pünkösdkor. És ahhoz is lesz elég erőnk, hogy a község dolgozóit segítve eltávolítsuk a falvakból a Lengyeleket és Bodnárókat, hogy helyettük olyan emberek kerüljenek élre, akik a dolgozó parasztság ér-dekeinek hűséges védelmezői.

Gyapjút szöveterít
cseszlőnk vagy legmagasabb árban
veszünk. HÖRCSÖGBŐRÉRT és
egyéb vadbőrt mindenkör a tes-
magasabb árat adjuk.

Friedländer Testvérek
Debrecze, Hatvan-u. 37. Tel: 3-24.

ARANYAT,
ezüstöt, briliánst és régi pénzt
legmagasabb napi árban bevált
POLLÁK ENDRE aranyműves
Piac u. 19.

Illetménykimutatás
nyomtatványok a hivatalos
mintának megfelelő kivitel-
ben, valamint

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41.

Legújabb divatlapok
kölcsönzés,
divatrajzok
CSILLAG könyvkereskedés
Piac-utca 69. sz.

„Szabadság“ - nyomdában
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám

Az adóbélyeg, az őrnagy úr meg a demokrácia

Hosszú sor közepén álltam szombat délelőtt, hogy hozzájus-sak egy adóbélyeghez. A sorban mögöttem aranygalléros tiszt kö-vekezett. Az egyik sorbanálé asszony panaszkodott, hogy so-káig kell várni, mire az őrnagy úr ezt válaszolta: „Persze hogy sorban kell állni, hiszen azért van demokrácia, hogy mindené bonyolultabbá lehessen tenni.“ Ezzel az őrnagy úr nem árult el tulságos nagy szeretetet a demo-krácia iránt, ez kétségtelen.

De ez a cikk nem született volna meg csak ezért az egy „bemondásért“. Odajött a sorba egy tisztviselő kinezésű úr s ér-deklődött, hogy kiné kell adóbé-lyeg? (Nyilván azt hitte, hogy cukorkaért állunk sorba.) Az őrnagy úr kijelentette, hogy neki ezres bélyeg kell, más ötzezet kért, de a tisztviselő úr egy bé-lyeggel nem szívesen bajlódott. Kiemelt egy embert, aki nagyobb tételű adóbélyegyet akart venni s vele együtt eltávozott.

Még ebbe is belenyugodtam volna, bár nem értem, hogy miért lehet annak soronkivül bélyegyet adni, aki nagyobb összeggel gaz-dagolja a pénzügyigazgatóságot? Még furcsábban hatott az, hogy a folyosó végéről a tisztviselő úr visszakiáltott: „No jöjjen őrnagy úr!“ Ügylátszik, az őrnagy úr kaphatott soronkivül bélyeget, el-végre az ő ideje nyilván drágább, mint más dolgozóé.

Miért is lenne hibás az őrnagy úr, hogy nem tudja: mi a demo-krácia? A talpnyaló tisztviselőék még ki nem vették típusa oktatja arra, hogy a demokrácia csak frázis, legfeljebb arra jó, hogy bonyolultabbá tegyük a dolgokat.“

MINDEN ZSÁK MEGTALALJA A MAGA FOLTJÁT...

A vasárnapi „Debreczen“ ben olvassuk: Paál Jób megbízatása. A Független Kisgazda, Földmun-kás és Polgári Párt debreceni és hajdúmezei szervezeteinek elnöke-sége Paál Jóhól, a kiténő hírlap-írórt a propaganda ügyek vezetése-vel bizta meg.

Ballon-kabát
lőrítuha, női kabát,
szövet, belésáru
Vágó Sándor
Piac-utca 33.
Széchenyi-utca sarak

Ne dobja el ócska kalapját!
Olesón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZAM

Makulatúra
Kapható a
„Szabadság“
nyomdában,
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. sz.

HÍREK

Egy adópengő június 18-án 14,500,000 P

IDŐJÁRASJELENTÉS: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, felhős idő, többfelé záporos, zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Az argentin külügyminiszter bejelentette, hogy Argentína hajlandó felvenni a diplomáciai kapcsolatokat Magyarországgal, Ausztriával, Csehszlovákiával, Jugoszláviával és az Arab Liga államaival.

Szombaton délután 57 vagonból álló UNRRA-szállítmány érkezett a csepeli szabadkikötőbe. A szállítmány nagymennyiségű halkonzervet, vegyes élelmiszert, gyermekcipőket, cipőt, ruha- és ágyneműt, valamint gyapotot tartalmaz.

Serlejtés vagott Kiss Zoltán Lehel-utca 39. sz. alatti lakos. Nem volt azonban szerencséje, mert ismeretlen besurranó tolvaj a serlejtés magával vitte.

Kifutott a bíróságot és börtönökbe látogat el Schneider Mihály Piac-utca 20. sz. alatti lakos.

Feltörték a Timár-utca 37. sz. alatti lévő cipészműhelyt s cipészszerszámokat és más anyagokat vittek el.

Az egy rendőrség őrizetbe vette Zsigmond István debreceni lakost. Zsigmondot több betöréssel vádolják Egerben. Kihallgatása után át fogják kísérni Debrecenbe, hogy kinyomozzák itteni előéletét is.

Nagy Béla Zwingli-utca 10. sz. alatti lakos kamrájából egy peremétezőgépet, udvaráról pedig 6 kocsát loptak el. A kár 30 millió pengő.

Két tehénet hajtották el ismeretlen tettesek Finkelstein Ernő vámospécsi lakosnak.

Felhívás! A Kelet-magyarországi v. Munkaszolgálatok Antifasiszta Szövetségének tisztikára ma délután fél 6 órakor a szövetség helyiségeiben igen fontos ügyben vezetőségi ülést tart, melyre a tisztikar minden tagját feltétlenül elvárjuk.

A Tejtermelők és a Tejszövetkezetek Országos Szövetsége közli a tejtermelőkkel, hogy a szabadforgalmú tej termelői ára 1946 június 13-tól június 20-ig 180.000 milpengő. A kötéttel forgalmú tej termelői ára erre az időszakra továbbra is 10.000 milpengő.

A posta vezérigazgatósága közli, hogy június 3-ától a száz milpengőnél kisebb értékű posták, továbbá befűt és számlák, valamint a szöveges felünyomású bélyegeket a forgalomból kivonja.

A postakártyaképző közli a közönséget, hogy június 24-től a csekkforgalomban a milliárdon aluli összegek kezelését megszünteti és könyvelésre csupán a milliárdal felelő kerek összegeket fogadja el.

ÓRA, ÉKSZER üzletmet áthelyeztem a Magyar Ruháipar helyiségébe (Arany Bika épülete.) Aranybeváltás. Orajavitás. Katona László órásmester

Gyapjúért jó szövetet kartont és inganyagot osoréi vagy magas áron vásárol, hűségéből, nyulat, görényt mindenféle vadbőrt és teljat magas áron vásárol. ROBCSEK BERNAT Miklos-utca 5. Telefon: 277.

SPORT

Első bajnoki versenget rendezte el az Újpest. A „Lejebb 1/2” bajnokidőnek vasárnapi eredményével a következők: Vasas—Ferenováros 4:3 (5:1), Szentlőrinci AC—Újpest 1:0 (0:0), Csepel—Kispest 7:5 (5:2), MTK—Szeged 3:1 (1:0). A Vasas győzelmével békénylőtt, hogy a múlt hetői győzelme a Ferenováros 3:0-át nem vette el. Az Újpest, hogy látszik, hullámvölgybe került s elszenvedte első bajnoki vereségét. Az MTK győzelme a Szeged ellen szintén meglepetésnek számít. Egyedül a Csepel győzelme a Kispest felől volt az egyetlen eredmény, amely „papírforma” szerint történt.

Két helyett ugrott a DVSC. A Kispest veresége folytán a DVSC megelőzte a Hatádot s a Kispestet, a kilencedik helyről a hetedikre ugrott előre. A bajnoki táblázat állása jelenleg a következő:

Table with 4 columns: Team, Goals, Points, etc. Rows include Újpest, Csepel, Vasas, Szeged, Ferenováros, Szentlőrinci, Hatád, Kispest, MTK.

Az osztályozó mérkőzések során a következő mérkőzéseket játszották le: Diósgyőri VTK—Szolnok 1:0 (0:0), Zuglói MAdISz—Köbányai Barátság 4:3 (3:0), Salgótarjáni BTC—ÉTO 0:0, Pécsi VSK—Er-Só 1:1 (1:0), Dorogi AC—Elektromos 5:1 (1:0). Az osztályozó táblázat jelenleg az Er-Só vezet 15 ponttal és a Zuglói aránnyal és ugyancsak 15 ponttal Dorog előtt. Harmadik az SBTC 14 ponttal. A negyedik helyen a Zuglói MAdISz gólaránnyal áll a Diósgyőr előtt. Mindkettőnek 13 pontja van.

Magyarország 1946. évi egyéni torvívó bajnokságát Dunay Pál (Barátság) nyerte 7 győzelemmel, 2. Gerevics (Bódi) 6 győzelemmel, 3. dr. Bay (BEAC) 6 győzelemmel és gyengébb tussal.

Alex Jany francia úszó 56,7-re javította a százméteres gyorsúszás Európa-rekordját. A régi 100-as csúcsot a német Fischer tartotta 56,8-al. DKASÉ—Nyíregyházi MAdISz 4:3 (2:2). A mérkőzés nagy jelentőségéhez mérten nagyszámú közönség előtt zajlott le a Diósgyőri pályán, a csapatok a nagy féltudatban teljes erővel a nagy féltudatban teljes erővel bedobással küzdtek az eredményért. A Nyíregyházi MAdISz szorosan játszott, de ez, kiegyensúlyozta a DKASÉ nagyobb lelkesedése. A debreceniek góljait Sertőző (2), Kovács és Beluch rúgták.

A mérkőzés után a MAV Boeskaik a veszített pontok alapján megelőzi a Nyíregyházi MAdISz-t. A MAV Boeskaiknak meg a DMTE és a Püspök-ladány ellen van hátra mérkőzése. A Ny. MAdISz viszont a Mészároska ellen játszik. Ha a MAV Boeskaik hátralevő két mérkőzést megnyeri, akkor Debrecenbe kerül a kerületi bajnokság.

DMTE—Karcag 3:3. A mérkőzés a Diósgyőri pályán zajlott le a DKASÉ—Ny. MAdISz előtt. Az utolsó előtti percben a Karcag megszerezte volna a győzelmet, mert a játékosok a nagy féltudatban teljes erővel bedobással küzdtek az eredményért. A Nyíregyházi MAdISz szorosan játszott, de ez, kiegyensúlyozta a DKASÉ nagyobb lelkesedése. A debreceniek góljait Sertőző (2), Kovács és Beluch rúgták.

A debreceni ifjúsági női tornaszak csütörtökön. Urnapján Budapesten résztvesznek az országos vidéki ifj. női csapat és egyéni bajnokságokban. A versenyen mindhárom debreceni tornászcsapat, a DTE, a DVSC és a DKASÉ tornászai indulnak. A látogatnak alapján nagy sikert várunk a debreceni lányoktól.

A Debreceni Kulturális Kapcsolás az Arany Bikaiban nagyszabású tornánépszerűségű versenyen résztvesznek a budapesti tornászok is. A debreceni közönségnek alkalma lesz látni a világ legjobb tornászait. Pataki és több magyar válogatottnak.

A kerületi 1946. évi ifj. női csapatbajnokságai. Szombaton délután rendezte a Debreceni Torna Egyesület az ezévi ifj. női csapatbajnokságokat. A versenyen szép számú közönség volt jelen s örömmel láttuk, hogy az utánpótlás biztosítva van. A DTE 4 csapatot vett részt. Első ízben szerepelt a DKASÉ együttese is jó eredményekkel. Részletes eredmények a következők: I. o. csapatversenyben 1. DVSC 212,4. 2. DTE 206,7. Szerenként: gerendán: 1. DVSC 34,9. 2. DTE 34,5. Gyűrű: 1. DTE 35,4. 2. DVSC 35,6. Karika: 1. DVSC 37,1. 2. DTE 35,4. Lóugrás: 1. DTE 33,7. 2. DVSC 33. Rímika: 1. DVSC 36,9. 2. DTE 34,6. Talaj: 1. DVSC 34,9. 2. DTE 34. Csapatverseny keretében legjobb egyéni eredményt Kaszás Erzsébet DTE érte el 55,9. 2. Csapó Magda DVSC 52,9. 3. Azari Mária DVSC 52,7.

Kerületi kerület II. o. ifjúsági női összetett csapatbajnokságát a DTE csapata nyerte: 199,8. 2. DTE/a csapata: 194,6 ponttal. Szerenként: Gerenda: 1. DTE/b 35,1. 2. DTE/a 34,9. Gyűrű: 1. DTE/b 35,1. 2. DTE/a 32,9. Rímika: 1. DTE/b 35,1. 2. DTE/a 31,4. Karika: 1. DTE/b 32,6. 2. DTE/a 31,8. Lóugrás: 1. DTE/b 32,7. 2. DTE/a 30,7. Csapatverseny keretében a legjobb egyéni eredményt Nemeth Janka DTE érte el 53,7. 2. Székely Éva DTE 52,6. 3. Nádasy Katalin DTE 49,4.

Kerületi kerület III. o. ifjúsági női összetett csapatbajnokságát a DKASÉ csapata nyerte: 203,1. 2. DTE 193,1. Szerenként: Gerendán: 1. DKASÉ 34,5. 2. DTE 35,8. Rímika: 1. DKASÉ 34,5. 2. DTE 32,5. Karika: 1. DKASÉ 35,9. 2. DTE 31,4. Talaj: 1. DKASÉ 31,5. 2. DTE 31,3.

Csapatverseny keretében a legjobb egyéni eredményt Györfy Katalin DKASÉ érte el 51,6. 2. Szabó Irén DTE 50,5. 3. Butkai Éva DKASÉ.



Felkerem az összes kerületi és üzemi szervezeteiket, hogy a káderronalon kért adatokat szerdától hozzák be. Azok a szervezettek, amelyek a megbeszélésen nem voltak jelen, szerda délután 5 órakor feltétlenül jelenjenek meg. Városi Káderezeti.

Felhívom az összes gyors- és gépjáró elvtársakat és elvtársnőket, hogy nyitvatartásba vétel céljából jelentkezzenek a hét folyamán Arany János-utca 1/b. alatt.

A bejárósi IV. körzeti párt-szervezet szerdán délután 4 órakor tartja meg pártnapját Vörös Hadsereg-útja (Piac-utca) 28. szám alatt.

A FÜRDŐ ÁRAI

1946 június hó 18-tól az alábbiak: Felújított napijegy 60.000 milpengő. Gyermekjegy 50.000 kabinjegy 70.000, termál 50.000, kád 70.000. Népfürdő 25.000, massage 20.000 milpengő.

SEGÍTSENEK EGY SZERENCSETLEN CSALADON

Lapunkban már egy ízben kértük Debrecen társadalmának segítségét annak a szerencsétlen családnak érdekében, amelyik a Mester-utca 14. szám alatt lakott. A családfejtartó édesanyját, négy gyermek anyját a vonat ütötte el, mindkét lábát több amputálták, a gyermekek öreg nagyanyjuk kegyetesebből tanöccsnek, a háborúban apátlanra vált egész család rendkívül szánalmas helyzetben van. Felhívásunk akkor is eredményes volt, amikor segítségét kérünk a család számára. A segíteni akarók most a Nagyerdő-körúton a DTE-pályán melletti volt „Tiszti Kaszinó” épületében találják meg a családot.

JULIUS ELSEJEN MEGKEZDI MUNKÁJÁT AZ ANYAG ÉS ÁRHIVATAL

A szervezés alatt álló Anyag- és Árhivatalnak négy feladata lesz: a termelés fokozása az árpolyika kiállítás a munkások szabályozása és a külkereskedelemnek az ország gazdasági életével való egybehangolása. Az előkészítő munkák már megindultak és a két főosztály: könnyű és nehézipari osztály szervezése már megkezdődött. Július elején az Anyag- és Árhivatal teljes felkészültséggel megkezdheti a munkát.

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Szódíj 400 adópengő. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

VESZEK, ELADOK, CSERÉLEK

Mindenemü bitórok, ruhaneműket, szőnyegeket M E Z E I öszerenél, Vörösmarty-u. 12.

HÁZASSÁG

Házasságot diszkrétan, eredményesen kövölt Högye Imre, Debrecen, Varga-utca 24. szám.

Férjhez mennék jó munkához, Negyvenkötéses vagyok, Tanjáróra is. Lehet gyereket, „Arva asszony” jelige. Sz. 51

ÁLLÁS Foznitudo bejáró felvételt, Piac-u. 75. I. em. jobbra 2. ajtó. Sz. 53

Tanyára jól fejti tudó mindenes felvételt, Bethlen-u. 26. Sz. 62

Fiatalt nő néhány órára naponta háztartáshoz felvesszük, Piac-u. 69. könyv-üzlet.

VÉTEL Britiánszeker, arany, ezüst, fogarany, régiévek beváltása. Polláknál. Hátvan-utca 2. Sz. 531

Tollat, hörszögöbört, vadbőrt magas áron veszek. Klein, Hatvan-u. 21. Sz. 564

Tollat, nyersbőrt veszek. Szatmári, József kir. herceg-utca 71. Sz. 530

SAKSZERVEZETI HÍREK

Népzenekar szervezőt ma délután 10 órakor rendkívüli taggyűlést tart. Megjelenés kötelező.

Az összes szakmák vezetői szerdán délután 6 órakor ülést tart. Kéréskedelmi alkalmazzák szervezőt felhívja tagjait, hogy a bombaszélű székük rendezésére. A rendezett műsoros táncestélyen 19-én, szerda este 7 órakor mindenki ott legyen.

Iparos hírek

Fedráz szakosztály tagjai adóközsége nem alakult meg. A ker. és jöv. adóját mindenki a régi alapon sürgősen rendezze!

Kereskedő hírek

Műszaki stb. szakosztályok forgalmi adóközségebe tartozó tagjai az amneszia csevegést ma fizethetik be utólagra Filop Lajos pénztárossal. Egyenesadó amneszia összeg ugyan-ott fizetendő.

Felhívjuk érdekeltektársaink figyelmét, hogy a tokodi üveggyártói szezon üvegáru rendelhetnek, arajánlatot egyszerű levelezőúton kérhetnek a gyártótól.

Özeres szakosztály összes tagjai adóközségei egyéb fontos ügyekben közgyűlést tartanak.

NYILTÉR

Ecetét és pálinkát megafogyasztók részére csak d. e. 8-tól 11-ig adunk ki. Hazai Likörgyár, Török Bálint-u. 11.

MOZIK MÚSORA

PETŐFI-MOZGÓ: A világ legnagyobb filmje: „CIRKUSZ”. Uj amerikai és orosz bírádó. Előadások: 4 órakor, háromnegyed 6 és fél 8 órakor, vasárnap egyenyed 3 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: SZERELMI KIKÖTŐ. Főszereplők: Jean Gabin és Ida Lupin. Előadások: 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap és ünnepnap: egyenyed 3, 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Színjátszóink vidéken

A debreceni MKP színjátszó gárdája az ünnepeken Hajdúszoboszlón és Kabán vendégszerepelt. Ahol hatalmas tömegek kacagták és tapsolták végig az előadásokat. Közönség a nyitott ablakon keresztül nézte az ünnepi műsorokat. A közönség nagy része az ünnepi műsorok megalkotóját, kultúrátádját, melynek máris 16 tagja van.

Kába sem maradt el a közönség és siker tekintetében, mert a szabadban megtartott előadások ott szorongott a hatalmas keretben és az után a közönség csaknem teljes számban.

Ezen időközben azonban sokkal nagyobb jelentőség is volt az előadásnak. Közönség hozta a falut a városba, a parasztságot a város dolgozóhoz.

A legnagyobb szeretettel fogadták színjátszóinkat és elhalmolták őket szeretettel, a búcsúzással pedig ki-jelentették, hogy alig várják a színjátszóknak újabb látogatását, ami hamarosan be is fog következni.

Rádióműsor

JUNIUS 18, KEDD 6.30: Falurádió — 6.45: Reggel torna — 7: Hírek, műsorismertetés — 7.20: Lemezek — 8: Anyáknak gyerekeikről — 8.15: Balletzene — 9: A Postászenekar játéka — 10: Hírek — 10.10: Zongoraművek — 10.30: Fiume és a magyar külkereskedelm (e) — 11.45: Breton: Rézletek a „La Verbena de la Paloma” c. dalmából — 12: Harangszó, hírek — 12.15: Szalonzene — 13.10: A Badr—Madre leánygimnázium műsora — 13.35: Énekművek — 14: Hírek, Vöröskeresztközmények — 14.20: Egy éve Bergen-Belsenben (e) — 15.15: Vibration-együttműködés — 15.35: Rádióiskola — 15.55: Műsorismertetés — 16: Hírek — 16.10: Berlioz (e) — 16.35: Gitár- és fuvolaszámok — 17: Párthíradó — 17.20: A török hóditő-égy kora (e) — 17.40: Kétszoros műsor — 18: Hírek, Vöröskeresztközmények — 18.15: Bartók: Életrajza — 18.40: Falurádió — 19.10: Énekművek Maxim Gorkijja halálának 10 éves évfordulója alkalmából — 20: Hírek, eporthírek — 20.50: Hírek oroszul — 21: Műsorismertetés — 21.05: Szerelmi álmok — 21.50: Hírek angolul — 22: Hírek — 22.20: Karády Katalin énekel — 22.50: Hírek franciául — 23: Hírszótárgáló — 23.10: Hanglétező.

Havi előfizetési díj 500 milliórd

Felolós szerkesztő és kiadó: RALÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDÚ FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomdájában és kiadóvállalat körlegzőségein. Felolós nyomdaiigazgató: MÉNES JÁNOS.

890 négyzögöl szülő lakással Alsó-Jozsán sürgősen eladó, értekezni Debrecen, Szotyri-telep, Kalmán-utca 26. Sz. 56

1 8-as oszlopépítési M. Alami, megfelelő cseréjétekben eladó, Boros Albert Nádudvar 355. Sz. 53

Valódi patkányfogó kúrtat veszek pénztért, esetleg élelemért. Fogel, Szepességi utca 14. Sz. 381

Aranyat, ezüstöt, briliánt, órákat, ékszeret veszek. Schifmann órák, Hátvan-utca 6. Sz. 91

Tollat, nyersbőrt, hörszögöbört veszek. Pesti-u. 1. Hatvan-utca sark. Szathmáry. Sz. 508

Szoba-konyha lakást keresek, esetleg butorral Kim a kiadoba. Sz. 58

Fiatalt övezgyaszony márgános férfit teljes ellátásra elfogad, értekezni: Högye, Varga-u. 24. Sz. 54

Egy kis Singer varrógép szírozóent és terményért eladó, Arany János-u. 5. Sz. 59

Piac-u. 7. ad veszt eszél, szőnyeg, goblen, festmény. Sz. 382

Elcserelek egy kitűnő asztali spárhelt malacért és egy doboz méteget malacért vagy libáért. Vörösmarty-utca 2. Feltöltés mellett.

A tejpiacra elvászottam Oláh Béla nevű szülő iratimat, kérem a becsületes megtalálót, címenemre legyen szives eljuttatni. Simonfy-u. 1/c. Sz. 46

Hűség, bárány, rokkolót kikézt. Kalona Vilmos szociálmunk. Elmönfy-utca 2. Sz. 339

Szappannak való zselédet és olajat szappanra becserelek. Nagy szappanor, Berek-utca 3. Csapó-kanyar. Sz. 353

Szappannak való zselé és olajat szappanra átcserelek. Pál János szappanos mester, Kőlesey-u. 8. Sz. 352

Darabos és oltótmény, cement, sylvamhomok, te-főcserep, kátrány, víz-igénylés nélkül kapható. Katz műszület, Szoboszló-út 4/c, Csapó-utca 62. sz. Telefon 514. Sz. 356

Vállvatta 20.000 adópengőért, címűk rövidárak olcsón, előajzolás: „Favorit” Csapó-u. 24. Sz. 373

Grafológusnó minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt Széchenyi-utca 19. Sz. 55

Talpért, felsőrészt, elemért, láért, kerékpárt bicikeli, hencsereket, bárnit, b. s. s. munkát kért. Batnyany-u. Nov.



III. ÉVFOLYAM

Vissz

Hétfőn este a

magyar nyelvű adásai szeretettel üdvözlünk a magyar nyelvű adás vezetői körétől a magyar nyelvű adás vezetői körétől a magyar nyelvű adás vezetői körétől.

Ezután Nagy esendült fel a ne — Magyar Test — Bár az ame

nyújtott nekem gyarország népéhe úgy érzem, hogy Egyesült Államok szölnem, hogy né közönség mind

mánydelegáció, mi gyar nép nevében tanúsított meleg ösztinte megértés.

sol jöttünk el és sèggel, hiszen lelki kérdés: találkozh az a nemzet, amely a külügyminiszter

hány perc alatt tőletelt hozott. Nem jöttek fel nyekkel, annál mel mondhatom

gedésel t — Mindenütt t koztunk. Truman közzelenséggel a külügyminiszter megértéssel hallgat

kai és gazdasági seink felvételét: Az viselő, akikre kért

világ tartoznak, külügyminiszterrel őszinteséggel fára teljesítésében. A

úgy feltártuk, min sebség kérdését. ből azt a követke hogy az Egyesült

nélküli igazságos és nem kellett éreznünk magunkat végleges megoldás az Egyesült Nemzet

tartozik. — Gazdasági te szelőseink kézzelfog nyel jártak. Felv kérdéseink között a és nyilasok által

javak ügye volt. A lónk révén az E kormány tudomást gyar nép infláció seiről és stabilizáci ról, nyomban elhat

A Magyar Nemzet készletét minden kűl visszadja. tást adott az A Nemtörzsághban megszóló hatósá az 1945 január hurcolt értékek hazaszállítását e Az 1944 október t